
SESSÃO ORDINÁRIA 482° - 07/03/2024 
 
Ata da quadringentésima Octogésimo Segunda (482º) sessão ordinária do primeiro 

período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos sete (07) dia do mês de março 

de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede da câmara de vereadores do Município de 

Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas (19h). O presidente Ediomar de Carvalho, 

registrou a presença dos seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de 

Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, 

Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, Izaquiel de Jesus 

dos Santos, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, 

Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito, 

Roberto Passos Olivindo. O presidente declarou aberta a presente sessão e convidou o 

primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última sessão. O 

presidente colocou a ata em discursão e não havendo nenhum vereador para discutir 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada por (09 votos) a favor e 05 ausência do 

plenário dos seguintes vereadores: Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco 

Ednaldo Fontenele Xavier, Izaquiel de Jesus dos Santos, João Luiz Nogueira Pessoa e 

Manuel Alves de Sousa. O presidente agradeceu a vinda dos amigos e amigas que 

estavam presente na noite, citou o nome de algumas pessoas e deu boas vindas e que 

voltem sempre.  Convidou o primeiro secretário para fazer a leitura das matérias do 

expediente as quais sejam: PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE 

LEI 004/2024– “dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal n° 607, de 01 de abril 

de 2013, que trata da estrutura organizacional administrativa da prefeitura municipal de Viçosa 

do Ceará, e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO AO 

PROJETO DE LEI 004/2024– “dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal n° 607, 

de 01 de abril de 2013, que trata da estrutura organizacional administrativa da prefeitura 

municipal de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 005/2024 - “dispõe sobre a atualização dos vencimentos dos 

professores da rede pública municipal de ensino de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” 

PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 005/2024 - 

“dispõe sobre a atualização dos vencimentos dos professores da rede pública municipal de 

ensino de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 006/2024- “Dispõe sobre o adicional de insalubridade ao 

vencimento base mensal dos agentes comunitários de saúde com vínculo efetivo com o 

município de Viçosa do Ceará e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS 

E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 006/2024- “Dispõe sobre o adicional de insalubridade ao 

vencimento base mensal dos agentes comunitários de saúde com vínculo efetivo com o 

município de Viçosa do Ceará e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 007/2024 - “dispõe sobre a atualização dos salários, proventos 

e vantagens dos servidores públicos municipais de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” 

PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 007/2024- 

“dispõe sobre a atualização dos salários, proventos e vantagens dos servidores públicos 

municipais de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 



E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 008/2024 – “dispõe sobre a gratificação de deslocamento 

para exercício do cargo em local distante da residência aos servidores públicos municipais 

ocupantes dos cargos de agente patrimonial, agente administrativo, auxiliar administrativo, 

auxiliar de serviços gerais e secretário escolar, e dá outras providências.” PARECER DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 008/2024 – “dispõe sobre a 

gratificação de deslocamento para exercício do cargo em local distante da residência aos 

servidores públicos municipais ocupantes dos cargos de agente patrimonial, agente 

administrativo, auxiliar administrativo, auxiliar de serviços gerais e secretário escolar, e dá 

outras providências.” MENSAGEM N° 009/2024 AO PROJETO DE LEI N° 009/2024, DO PODER 

EXECUTIVO – “dispõe sobre acréscimo de dispositivo à Lei Municipal n° 485/2007, para 

regulamentar o horário especial de trabalho do servidor que tenha cônjuge, filho ou dependente 

com deficiência, e dá outras providências.” OFÍCIO N° 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

MANUEL SIQUEIRA – Solicitação de renúncia do Cargo de Vice- presidente da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Viçosa do Ceará/CE.  EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOSÉ OCÉLIO – Modifica o número do art. 4° projeto de lei n°003/2024, que 

“dispõe sobre os vencimentos básicos dos servidores municipais ocupantes do cargo de inspetor 

sanitário e dá outras providências.”  INDICAÇÃO N° 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO JOSÉ ALVES DE ARRUDA – indica que providencie a sinalização horizontal e vertical 

do asfalto que inicia no Sítio Pará e finaliza no Sítio Delgada, via Serrador, do município de Viçosa 

do Ceará. INDICAÇÃO N° 002/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO JOSÉ ALVES DE 

ARRUDA – indica que providencie a sinalização horizontal e vertical do asfalto que inicia na 

localidade Itacaranha e finaliza no Sítio Barra, do município de Viçosa do Ceará.  INDICAÇÃO N° 

003/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MAMEDE DOS SANTOS– indica que providencie 

a continuação da instalação da rede de iluminação pública que se estende do Sítio Tope até a 

entrada no distrito de General Tibúrcio, do município de Viçosa do Ceará. INDICAÇÃO N° 

004/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIOMAR DE CARVALHO – indica que providencie a 

pavimentação asfáltica da localidade de Escorregadeira, que liga à Comunidade de Macajetuba 

II (Jocorocaia) às localidades de Santa Rosa e Juá dos Inácios, e no desvio que destina-se para a 

Passagem Funda, saindo na CE-232 – Assemim, localizada no município de Viçosa do Ceará. 

INDICAÇÃO N° 005/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIOMAR DE CARVALHO – indica que 

providencie a construção de pórtico no distrito de Padre Vieira, localizado no município de 

Viçosa do Ceará.  INDICAÇÃO N° 006/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIOMAR DE 

CARVALHO- indica que providencie em caráter de urgência a substituição das lâmpadas comuns 

por luzes de LED, na via principal da comunidade do Assemim, localizada no município de Viçosa 

do Ceará. O presidente falou que diante o tardar do tempo  que a sessão é de uma hora e trinta 

minutos  fica  a Indicação n° 007/2024, Indicação n° 008/2024, Indicação n° 009/2024, 

Requerimento para a próxima sessão, disse que diante o tardar do tempo fica prejudicados no 

pequeno expediente os seguintes vereadores: Manuel Alves, Emanuel Siqueira e Maria Lucinete. 

E também no grande expediente ficaram prejudicados os vereadores: - Manuel Alves, Roberto 

Passos, Emanuel Siqueira, Maria Lucinete e José Océlio. O presidente convidou a diretora dessa 

casa Ariane e servidora Kelly para fazer a entrega do certificados do evento da UVC que foram 

em Fortaleza e também fizeram a entrega do DIRF dos senhores e senhoras vereadores para que 

possam ver como vão fazer em questão ao imposto de renda.  Ressaltou que também será 

enviando via whatzaap. O presidente passou para ordem do dia e colocou em discussão o 

PROJETO DE LEI 004/2024– “dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal n° 607, 



de 01 de abril de 2013, que trata da estrutura organizacional administrativa da prefeitura 

municipal de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” Não havendo ninguém para discutir 

colocou o mesmo em votação. Sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes (14 

votos) a favor.  O presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI N° 005/2024 - “dispõe 

sobre a atualização dos vencimentos dos professores da rede pública municipal de ensino de 

Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” O vereador Izaquiel argumentou que o projeto de 

reajuste do piso salarial dos professores é importante, porém, destacou que o aumento 

proposto pela administração de Viçosa do Ceará, de 4%, embora supere o aumento nacional de 

3,62%, não reflete uma verdadeira valorização, dado que os professores enfrentam defasagem 

salarial e falta de progressão na carreira desde 2009. Ele citou o exemplo de Ibiapina, onde o 

prefeito concedeu um reajuste de 12% ao longo do ano, considerando isso como uma verdadeira 

valorização dos professores. Concluiu afirmando que apesar de apoiar o projeto, não reconhece 

nele uma valorização genuína por parte da administração pública de Viçosa do Ceará. O 

vereador Francisco Arruda discutiu o projeto de reajuste salarial dos profissionais da educação, 

destacando que o aumento proposto é de 4%, conforme mencionado anteriormente por outro 

colega, Isaac. Ele explicou que o repasse do governo federal foi inferior a essa porcentagem, e a 

prefeitura calculou até onde poderia chegar, optando por esse percentual para garantir a 

responsabilidade financeira. O prefeito desejava um aumento maior, mas considerou a 

sustentabilidade financeira. Ao longo dos anos, a prefeitura acompanhou os aumentos federais 

nos repasses, planejando o aumento salarial dos servidores. O  vereador Francisco Arruda 

pediu o voto favorável dos colegas ao projeto. Para discutir a vereadora Lucinete falou que 

primeiramente agradeceu ao prefeito Franci Rocha por esse projeto de lei para com os 

professores, falou que faz parte da comissão e já foi favorável e seu voto segue a favor. O 

presidente falou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o presidente colocou em 

votação o Projeto de lei N°005/2024. Sendo aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes (14 votos) a favor. O presidente colocou em discussão o projeto de lei N° 006/2024- 

“Dispõe sobre o adicional de insalubridade ao vencimento base mensal dos agentes 

comunitários de saúde com vínculo efetivo com o município de Viçosa do Ceará e dá outras 

providências.” Para discutir o vereador Francisco Arruda falou como já foi falado por vossa 

excelência o projeto que está em discussão ele trata da questão da insalubridade dos 

profissionais de saúde em específico os agentes comunitários de saúde e gostaria de saudar aqui 

os profissionais que estão na casa hoje e mais uma vez afirmar aqui o compromisso da prefeitura 

municipal a gente sabe que essa é uma demanda desses profissionais que merecem  cada vez 

mais que seu trabalho seja valorizado e seja reconhecido pela tamanho da importância desses 

profissionais para o nosso dia a dia, principalmente nos atuais momentos que a gente sabe que 

vivemos em uma epidemia de dengue e de diversas outras doenças e esses profissionais são 

importantes porque estão diariamente na casa das pessoas. Para discutir a vereadora Maria 

Lucinete iniciou parabenizando os agentes comunitários de saúde pelo trabalho tão importante 

que fazem e realizam aqui em nosso município de Viçosa do Ceará falou que é um trabalho 

muito importante na chuva ou sol estão realizando esse trabalho com muita responsabilidade 

visitando as famílias, gestantes crianças e idosos, então assim esse projeto veio para valorizar 

cada vez mais vocês e merecem muito. Falou que faz parte da comissão já foi favorável e 

também será a favor e ressaltou que tudo que vier aqui para a questão da valorização do 

trabalho de vocês que respeita muito, disse que sua mãe já esteve trabalhando junto com vocês 

como agente comunitária de saúde muitos de vocês já foram amigos dela, trabalhando juntos 



nas unidades básicas de saúde. Então assim deixou o seu reconhecimento, seu agradecimento 

por tudo que vocês fazem pelas famílias que visitam, agradeceu e desejou boas vindas aqui. E 

ressaltou que seu voto será favorável.   Para discutir o vereador Andrezinho saudou todos os 

profissionais principalmente que estão aqui que comparecerão nessa sessão onde está tratando 

aqui do aumento, falou que infelizmente como a própria vereadora que hoje é da base da 

prefeitura acabou de dizer o aumento não é o aumento que vocês merecem, mas a gente espera 

que venham outros projetos aqui possam reajustar melhor. Disse que não poderia deixar aqui 

de falar principalmente da sobrecarga que vocês estão enfrentando pela falta de agentes, então 

a gente também não pode deixar essa oportunidade aqui de estar cobrando da prefeitura que 

aumente a quantidade de agentes porque hoje não é suficiente para cobrir todo o município e 

desde já disse que seu voto será favorável.  Para discutir o vereador Roberto Passos que 

parabenizou as pessoas que estão aqui presentes para acompanhar essa sessão falou que temos 

que valorizar o agente de saúde disse que não há nem necessidade de vim aqui e agente poderia 

até parabenizar  a cada no dia a dia   quando a gente encontra  pois sabemos que  o trabalho 

dessas pessoa que tem um potencial relevante à frente das famílias disse que como o município 

tem uma área rural muito grande a dificuldade de andar durante a chuva ou sol para passar as 

informações que hoje chega até eles. Então falou que seu voto é favorável e parabenizou pelo 

trabalho. O vereador Edilson destacou a importância da sessão legislativa para o povo de Viçosa 

do Ceará, afirmando seu compromisso em votar em projetos que beneficiem a comunidade. Ele 

reconheceu o trabalho dos agentes de saúde, chamando-os de guerreiros, e expressou gratidão 

pela sua dedicação. Edilson incentivou a participação dos cidadãos nas sessões legislativas, 

enfatizando que a casa está aberta para recebê-los. Ele se comprometeu a aprovar projetos que 

tragam sucesso para a população viçosense. Para discutir o vereador João Mamede disse aos 

agentes de saúde que estão aqui presentes e aqueles que estão nos ouvindo pelas redes sociais   

que a gente é votado por vocês, para gente votar para vocês e hoje é um dia especial que a 

gente sente o maior prazer de dar esse voto a vocês seu voto é a favor com muito respeito a 

todos os agentes de saúde. O vereador Isaac destacou a importância do projeto para a categoria 

de agentes de saúde, reconhecendo seu trabalho e ressaltando a falta de cobertura em várias 

áreas, atribuída à falta de concursos específicos para essa categoria. Ele parabenizou os agentes 

pela dedicação e apontou a necessidade de paridade salarial com os agentes de endemias, 

conforme previsto em lei federal. Solicitou que essa questão fosse levada ao vereador Francisco, 

líder da administração, para possível inclusão da categoria de agentes de endemias no projeto, 

mas expressou apoio à sua aprovação. O vereador Emanuel Siqueira expressou sua satisfação 

em votar um projeto de lei decorrente de uma emenda constitucional de 2022, que concedeu 

direitos à categoria. Destacou a importância do diálogo e da participação da categoria, assim 

como do prefeito municipal, para garantir esse direito constitucional. Reconheceu a 

essencialidade dos agentes de saúde, comparando-os a extensões de nossas famílias, e 

exemplificou sua importância pessoalmente. Elogiou a missão dos agentes de saúde e afirmou 

que a aprovação do projeto de lei demonstra o compromisso da câmara municipal e da gestão 

municipal com a categoria. O presidente  falou que  não havendo mais ninguém para discutir 

também agradeceu a vinda dos agentes de saúde e parabenizou pelo grande trabalho que vocês 

prestam no município e ressaltou que nessas situações o presidente não vota, só vota em caso 

de desempate,  mas falou que está junto apoiando, cobrando com os demais vereadores não só 

esta categoria, mas outras categorias a gente está cobrando às vezes a gente não consegue pede 

um tempo mas acredito que as demais categorias também estejam  e vão ser beneficiadas existe 



todo um processo impacto que entra o que sai as coisas não são fácil, mas diante do possível 

estaremos aqui para cobrar e ajudar não só vocês, mas a demais categorias. O presidente 

colocou em votação o projeto de lei Nº 006/2024. Sendo aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes (14 votos) a favor. O presidente colocou em discussão o projeto de lei n° 

007/2024- “dispõe sobre a atualização dos salários, proventos e vantagens dos servidores 

públicos municipais de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” O vereador Francisco Arruda 

discutiu o projeto que visa melhorar os salários dos servidores públicos, destacando o 

compromisso da gestão municipal em buscar essa adequação, reconhecendo que muitas vezes 

os salários não estão de acordo com as necessidades e merecimentos dos profissionais. Ele 

expressou o desejo de um reajuste salarial maior para os servidores, visando equiparar seus 

salários à inflação e enfrentar as dificuldades atuais. Salientou também a importância do 

controle financeiro na esfera pública para evitar aumentos que a prefeitura não possa pagar, 

enfatizando o compromisso da gestão municipal em valorizar seus profissionais através da 

adequação salarial. O vereador Isaac destacou a necessidade de valorização salarial dos 

servidores municipais, especialmente enfermeiros e outros profissionais da área da saúde no 

município de Viçosa do Ceará. Ele ressaltou que esses servidores têm enfrentado um 

congelamento salarial desde 2018, sem qualquer aumento em seus vencimentos. Propôs um 

aumento de 15 a 20% nos salários, mas apenas um aumento de 6% a 8% foi concedido, o que 

ainda é insuficiente para atender às necessidades básicas dos servidores. Por exemplo, mesmo 

com o aumento de 8%, o salário base de um enfermeiro continuaria abaixo do salário mínimo 

nacional. O vereador argumentou que essa falta de valorização compromete o bem-estar dos 

servidores e a qualidade dos serviços públicos oferecidos à comunidade. Ele sugeriu que o 

reajuste salarial dos servidores deveria ser vinculado ao aumento do salário mínimo anualmente 

para evitar longos períodos sem ajustes adequados. Concluiu enfatizando a importância de uma 

abordagem mais sensível e humana por parte da administração municipal para garantir o 

reconhecimento e a valorização dos servidores públicos. Para discutir o vereador Andrezinho 

falou que só pra reforçar o que o vereador Isaac acabou dizer que é uma das problemáticas que 

se enfrentam aqui em Viçosa que quando tem um aumento pequeno e passa não sei quantos 

anos sem ter o aumento dos servidores e aí acaba ficando defasado o salário então é uma 

sugestão que nós já tentamos aqui como vereador colocar uma emenda relativa a isso mas 

acabou que foi derrubado e não é possível não é a gente tentou naquele dos motoristas que 

fizesse um condicionamento à prefeitura aumentar todos os anos nem definimos índices mas 

acabou que a justiça derrubou ou seja todo o aumento de servidor mesmo que seja um 

percentual pequeno depende da prefeitura então fica aqui a nossa cobrança para que é como 

bem falou que o vereador Isaac seja colocado algum dispositivo para que todo ano pelo menos 

relativo à inflação uma correção salarial não é nem chamar de reajuste é uma correção salarial 

é muito importante. Para discutir a vereadora Lucinete falou que como faz parte também da 

comissão disse que votou a favor já na comissão e ressaltou que desde já que também será a 

favor desse projeto de lei que foi mandado pelo prefeito Franci Rocha que fala da atualização 

dos salários dos servidores e que ele com certeza fez esse projeto com muita responsabilidade, 

então seu voto é favorável. O vereador de Ednaldo expressou apoio a um projeto na casa 

legislativa que visa aumentar os salários dos servidores municipais, especialmente os 

enfermeiros, agentes de saúde e demais profissionais da área da saúde em Viçosa do Ceará. Ele 

criticou a falta de reconhecimento e valorização desses profissionais ao longo de oito anos, 

destacando os desafios enfrentados durante a pandemia da COVID-19. O vereador argumentou 



que o aumento proposto pelo governo municipal, de 6 a 8%, é insuficiente diante do longo 

período sem reajuste salarial e dos gastos excessivos em festas. Ele enfatizou a importância de 

reconhecer o trabalho dos servidores e defendeu a necessidade de uma mudança na gestão 

municipal para proporcionar melhores condições de trabalho e remuneração aos profissionais. 

O presidente falou que não havendo mais ninguém para discutir colocou em votação o projeto 

de lei N° 007/2024.  Sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes (14 votos) a 

favor.  O presidente colocou em discussão o projeto de lei n° 008/2024 - “dispõe sobre a 

gratificação de deslocamento para exercício do cargo em local distante da residência aos 

servidores públicos municipais ocupantes dos cargos de agente patrimonial, agente 

administrativo, auxiliar administrativo, auxiliar de serviços gerais e secretário escolar, e dá 

outras providências.” O vereador Isaac expressou sua tristeza ao discutir o projeto de número 

008, que trata da ajuda de deslocamento para os servidores. Ele mencionou que, embora apoie 

o projeto, está desapontado pela exclusão dos motoristas dessa categoria de benefício. 

Questionou os critérios de inclusão de algumas categorias e exclusão de outras, como os 

servidores que trabalham em turnos múltiplos. Além disso, destacou a falta de clareza no critério 

de distância para receber a ajuda de custo, já que alguns servidores poderiam ser excluídos por 

uma diferença mínima de distância percorrida. Concluiu que o projeto precisa ser revisto para 

garantir justiça e consideração adequada às necessidades dos servidores. O vereador Francisco 

Arruda destacou que o projeto de lei é um avanço para várias categorias, que ansiavam por tal 

benefício. Enfatizou que o projeto não exclui a possibilidade de inclusão de novas categorias no 

futuro. Abordou a questão da distância mínima de 15 km para beneficiar os servidores, 

explicando que isso foi estabelecido para evitar que todos sejam incluídos, já que muitos moram 

próximos aos locais de trabalho. Ele ressaltou a importância de ajudar os profissionais que 

moram longe de seus locais de trabalho e expressou confiança de que o prefeito municipal 

poderá expandir o benefício para mais categorias no futuro. Para discutir a vereadora Lucinete 

falou que é mais um projeto de lei enviado aqui para a Câmara de vereadores do prefeito Franci 

Rocha aos servidores públicos municipais que é a gratificação para o deslocamento e como já 

foi citado aí que acima de 15 km até 30 ele vai receber a mais 20% básico dos o servidor que vai 

receber também de 31 km a 45 ele vai receber 25% só repetindo tudo aqui de 46 km a 65 ele vai 

receber 30% acima de 65 km 40% então com certeza é um avanço para os servidores públicos 

aqui do nosso município.  O vereador Emanuel Siqueira expressou grande satisfação com a 

votação de projetos de lei beneficiando os servidores públicos de Viçosa do Ceará. Ele destacou 

a importância histórica da noite, evidenciando o compromisso da Câmara e do prefeito Franci 

Rocha com os servidores. Reconhecendo a constante luta por melhorias, enfatizou que a maioria 

das categorias de servidores efetivos está sendo beneficiada, mas incentivou a continuidade do 

diálogo e da busca por direitos. Ao prefeito, expressou gratidão pela oportunidade de votar em 

prol dos servidores e ressaltou a importância do compromisso contínuo tanto do gestor quanto 

do parlamento para garantir a efetivação desses benefícios. Para discutir vereador João 

Mamede falou que mais uma vez agradeceu a Deus e parabenizou a todos os funcionários por 

se deslocar das suas regiões para outra, para trabalhar para dar assistência ao seus familiares e 

disse que é um prazer votar neste projeto e parabenizou também o prefeito por estar dando 

aumento para quase todos categoria do município de Viçosa. Para discutir o vereador 

Andrezinho como foi dito nós não tivemos valorização até hoje estamos tendo aqui alguma 

coisinha, alguma migalha para os servidores mas agora  entendeu que é para ter esse discurso 

de que a prefeitura valoriza servidor então assim ver com esse projeto estão vindo aqui uma 



verdadeira valorização pelo contrário dos servidores são sobrecarregados muitas vezes não são 

beneficiados em alguns casos não estão sendo beneficiados por essa proposta mas o discurso é 

criado para poder mostrar que a prefeitura está querendo valorizar, mas passou muitos anos 

sem ter nenhum reajuste como falou Ednaldo aqui 8 anos algumas categorias sem ter nenhum 

tipo de reajuste mas a gente é favorável a oposição vota sempre aquilo que é em benefício dos 

servidores. O presidente falou que não havendo mais ninguém para discutir. Parabenizou o 

prefeito pela sua iniciativa disse que não lembra e  nem conhece alguma cidade que tenha feito 

isso parecido,  questionou  se  senhores conhecem alguma cidade que tenha mais ou menos ou 

que aprovou esse projeto, enfim disse que acha que não,  disse que seu conhecimento é pouco 

mas acredita que qual é a cidade que tem, disse  ao vereador que está falando em reajuste esta 

falando desse projeto N°008 em relação a essa quilometragem esse ajuda de custo, disse que é 

pouco é, mas  como o vereador Francisco aqui falou e vai existir vários questionamentos imagine 

o pessoal do Piauí de Sobral que passaram em um concurso e não vão entrar eles vão entrar 

porque assim o concurso dele diz que é para a sede só vai ser contado da sede para o local de 

trabalho aí assim acha que para início de começo está bom demais, só tem aqui parabenizar  

essa gestão eu estando ou não estando com ela  fez muitas coisas boas no início ela dobrou a 

carga horária de professor tem que reconhecer e fez muito falta, falta  mas estamos aqui para 

isso para provar, para ajudar a buscar falou que dizia com o Emanuel se nós chegássemos à 

presidência independente de partido, nós iríamos até o prefeito para ter  conversas e lutar pelo 

povo e estamos fazendo isso. O vereador Edilson expressou sua opinião sobre a situação atual, 

criticando a falta de ações concretas nos anos anteriores e acusando a atual administração de 

tentar enganar os servidores públicos com promessas insignificativa de aumento salarial em um 

ano eleitoral. Ele também mencionou um caso específico de favorecimento político em um 

posto de saúde local. Apesar de reconhecer algumas ações positivas do prefeito em benefício 

da população, ele ressaltou a frustração com o foco excessivo na política eleitoral em detrimento 

das questões reais que afetam a comunidade. O presidente falou que acredita que no ano 

passado também teve votação boa não só foi esse ano não e também olha o vereador quando 

foi apresentado esse projeto aqui teve o vereador preocupado com o impacto que vai causar, 

imagine se fosse um valor maior porque assim pega e toma com a esquerda mas acredita que 

vai dar tudo certo como diz a história. O presidente colocou em votação o projeto de lei N° 

008/2024. Sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes (14 votos) a favor.  O 

presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação o Projeto de Lei n° 009/2024 

Encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação a Emenda modificativa n° 001/2024, de 

autoria do vereador José Océlio.  O Presidente parabenizou todas as mulheres que estão aqui, 

as mulheres da sua família,  as mulheres que fazem parte da família dos senhores vereadores 

parabenizou as duas representantes mulheres aqui da Câmara, as mulheres que trabalham 

nesta casa agradeceu, parabenizou a todas as mulheres viçosenses e a todas as  mulheres 

Brasileiras pelo Dia Internacional da Mulher que é dia 8 de março. E disse que é uma satisfação 

poder  ter várias mulheres do seu convívio, nas minhas eleições, nas minhas amizade é uma 

grande satisfação poder estar vivo no dia de amanhã para poder andar e parabenizar algumas 

mulheres, então como  na sexta não tem sessão parabenizou a todas vocês mulheres  sinta-se  

abraçados pelo vereador Ediomar e pelos demais vereadores que estão aqui e leve o seu abraço 

a cada uma das mulheres que existe na família de vocês.  Também queria nobres vereadores 

disse que sabe que existe essas discussões calorosas, mas tudo é com a intenção de ajudar cada 

qual tem uma cor, o seu time mas isso  considera como normal e situações diante o parlamento 



existe sujas nem coisas até diferente que não tem no regimento estamos na noite de hoje 

passando pelo uma situação diferente que nunca aconteceu nesta casa é foi feita a eleição no 

início do ano de 2023 para presidente, vice-presidente, primeiro secretário, segundo secretário, 

diante  isso o vereador Emanuel Siqueira protocolou um ofício nessa casa, estava estudando e 

concluiu advocacia dele  e ele estando aqui nesta mesa ele não podia fazer os seus trabalhos 

como advogado então esse foi o motivo do ofício que ele enviou pedindo a Renúncia do cargo, 

isso é um fato novo nunca aconteceu em Viçosa e diante do fato ter acontecido a mesa tem que 

estar completa não só o presidente, primeiro e segundo secretário mas também tem que ter o 

vice-presidente já aconteceu em outras ocasiões o primeiro suplente renunciar e o segundo 

assume e o presidente tem que assumir o executivo como foi o caso do seu Manoel foi para o 

executivo a vice assumiu mas no caso da ausência do vice- presidente nunca aconteceu e o  seu 

pensamento aqui queria ver com os senhores que acha que a forma legal é de fazermos uma 

nova eleição para ver se a qual todos podem participar e  queria diante disso submeteu ao 

plenário ver som os senhores vereadores e vereadoras  o que acha desta situação os senhores 

estão com a palavra, porque assim se não tiver a mesa completa nós não poderemos fazer 

resolução  vai faltar um membro. O vereador Isaac disse que só pra entender aqui melhor já que 

não tem no regulamento no regimento da Câmara nada que fale sobre esse assunto acredita 

que seja viável não colocar a oportunidade para que qualquer um possa participar a concorrer 

a essa eleição de vice-presidente não podia ficar sem tem que ter a melhor maneira. O 

presidente questionou aos vereadores se estão de acordo e todos concordaram. E diante mão 

os vereadores que não poderão participar serão quem faz parte da mesa o primeiro secretário 

e o segundo secretário porque estão ocupados a função, mas os demais poderão ocupar aí assim 

nós precisamos e disse que estava conversando com o vereador Edilson hoje mais cedo da 

rapidez que nós temos que fazer isso a gente tinha combinado aqui que seria quarta-feira até 

quinta queria ver com vocês o Edilson até sugeriu o horário e o Emanoel Siqueira que estava 

aqui também mais cedo de fazermos quinta-feira de manhã por conta que já é o dia de sessão 

aí todos os senhores e senhoras estão de acordo. Pronto então, diante OFÍCIO Nº 001/2024 – 

AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL DE MORAIS SIQUEIRA - RENÚNCIA DO CARGO DE VICE 

PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIÇOSA DO CEARÁ. COM A 

VACÂNCIA DO CARGO DE VICE PRESIDENTE, ORIUNDO DA RENÚNCIA DO RESPECTIVO CARGO 

PELO VEREADOR EMANUEL DE MORAIS SIQUEIRA, CONVOCA-SE UMA NOVA ELEIÇÃO PARA O 

CARGO DE VICE PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DESTA CASA, PARA MANDATO ATÉ O DIA 31 

DE DEZEMBRO DE 2024, QUE SERÁ REALIZADA NO DIA 14 DE MARÇO DE 2024, ÀS 09:30 HORAS, 

NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIÇOSA DO CEARÁ, FICANDO AUTOMATICAMENTE 

EMPOSSADO (A) O (A) MAIS VOTADO (A). QUALQUER VEREADOR (A) PODERÁ REQUERER SUA 

INSCRIÇÃO, INDIVIDUALMENTE, ATÉ 48 HORAS da eleição podendo assim protocolar o seu 

pedido junto aqui à câmara municipal de Viçosa do Ceará. O presidente falou que nas 

explicações pessoais o vereador Andrezinho se inscreveu mas fez a retirada. E o vereador 

Emanuel Siqueira também está inscrito nas explicações pessoais contendo 5 minutos. Só para 

justificar a retirada da inscrição o vereador Andrezinho falou que iria falar da sua licença que 

retornou mas não estava se sentido muito bem, estava com mal estar e resolveu retirar. O 

vereador Emanuel falou que nas explicação pessoal só para  fazer um rápido esclarecimento na 

última sessão do mês de fevereiro quando expressou aqui o seu agradecimento pela 

oportunidade de fazer parte da mesa diretora desta casa o nobre colega a quem tem respeito, 

por isso que fez essa manifestação o vereador Edilson reclamou pelo fato de não ter agradecido 



o partido naquele momento disse que ele agradecu a Deus agradecer, a sua família, agradeceu 

o presidente Ediomar, agradeceu os colegas que votaram em nele, agradeceu o apoio do 

prefeito municipal na articulação para que o seu nome viesse a ser apresentado, agradeceu o 

apoio da liderança política do  nosso município Eurico Arruda  e não agradeceu ao partido 

porque não houve articulação do partido e nem apoio para que viesse ocupar o cargo de vice-

presidente dessa casa quando eleito vereador nessa casa agradeceu ao partido quando eleito 

vereador nesta casa fez referência a sua gratidão a oportunidade que o partido lhe deu para que 

pudesse  ser candidato pelo partido ter sido eleito inclusive ter sido o segundo vereador mais 

votado do partido no nível geral do partido que teria sido o quarto vereador mais votado a nível 

geral, então falou que tem essa gratidão ao partido provavelmente durante essa janela 

partidária que iniciou no dia de hoje provavelmente teremos que deixar o partido mas agradeço 

demais de coração a oportunidade para ele foi dada no partido como agradeceu ao PSB aonde 

foi candidato a vereador em 2016 aonde tirou 723 votos, então essas oportunidades é motivo 

de agradecimento então  trouxe essa palavra ao nobre colega vereador Edilson pelo respeito 

que tem a sua pessoa pelo tratamento recíproco que sempre tiveram nessa casa também dentro 

do partido e como sempre disse que sempre responde as pessoas que respeita e as pessoas que 

merecem respeito aqueles que não merecem  jamais vai parar na rua para discutir com um 

bêbado, para discutir com um drogado, para discutir com o mau caráter você tem que discutir 

com pessoas que têm caráter e você tem que responder a pessoas que têm caráter, então por 

isso que fez aqui essa manifestação com grande respeito que tem a vossa excelência nobre o 

vereador Edilson.  O presidente comunicou que a próxima sessão extraordinária será no dia 14 

de março 2024 às 9:30 no plenário da Câmara municipal para a eleição do cargo de vice-

presidente da mesma diretora desta casa.  E nada nada mais havendo a tratar deu por encerrado 

a presente sessão e comunicou que a próxima sessão ordinária será dia 14 de março do corrente 

ano aqui no plenário da Câmara municipal de Viçosa do Ceará exatamente às 19:00 e eu 

Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e discutida, será 

votada e assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais vereadores presentes.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


